



“我和晚报的故事”有奖征文赛

五味人生

你说我说

开司米

□赵宏涛

七夕那天我在单位值班,老婆打来电话:“咱半个月没吃饺子了,今天中午我包饺子,你回来吃吧,记住到街上给我买束玫瑰,要不不让你吃饺子。”

我很愧疚,从恋爱到结婚,我从没有给老婆买过一束玫瑰,更没有陪她度过情人节。由于我工作忙,多年来洗衣、做饭、辅导孩子等活儿都由老婆承担……

中午到家,她正等着我吃饺子,我拿出玫瑰给她,她非常惊喜地说:“你就知道买玫瑰,就不知道开司米(kiss me)?”“买开司米毛衣?现在还不是穿毛衣的时候,你要什么毛衣啊?”老婆听后哈哈大笑:“你可真弱智,开司米(kiss me)不是毛衣啊!”

啊!原来开司米是kiss me,我这个英语盲,一时还真没明白过来。

流光碎影

童年的“甘蔗”

□张玉峰

早晨上班,路过一片玉米地,我忽然想起童年时啃“甘蔗”的情景。

小时候,每当玉米成熟时,我最惦记的就是大姐去地里掰玉米回来给我捎的“甘蔗”了。所谓“甘蔗”,就是那些青绿的玉米秆。大姐仔细挑选后,将玉米秆砍成5厘米左右的小节,捆扎后带回来,就成了我难得的美味。我用牙齿把外面的表皮揭掉,然后贪婪地吮吸甜甜的汁液。后来,我干脆随着姐姐们一起去地里干活儿,她们掰玉米,我就在地里搜寻那些青绿的玉米秆。

那时,大人们干活干累了,口渴了,就索性往砍倒的玉米秆上一坐,找根“甘蔗”一啃,既解乏又解渴。在我的记忆中,家里的三亩玉米地,全家人要花几天的时间去收获。掰玉米、砍玉米秆,用平板车把玉米拉回家,再连夜把玉米剥好挂在架子上……

现在,许多农活儿靠机械来完成,再加上“禁烧”,掰玉米和粉碎秸秆只消一顿饭的工夫就可以解决,收玉米成了易如反掌的事情。而且,各种饮料物美价廉,人们早已淡忘了玉米秆的味道。

如今,我离开农村已有十几年了,每到玉米成熟时节,我还是会想起那种味道。几天前,我试图到玉米地里去找几根“甘蔗”啃啃,然而品尝过后,那酸涩的味道让我难以下咽,我不知道是饮料喝多了,还是植物的品质发生了改变。

电子报圆了我的思乡梦

□崔灿



绘制 仁伟

2009年,我独自到德国求学。突然离开熟悉的环境,我的内心很惶恐,尤其到夜晚,经常辗转反侧想念亲人和家乡。父母见我日渐消瘦很焦虑,经常不顾时差,与我视频聊天,慰藉我的思乡之情。

父亲见我思乡心切,索性把《洛阳晚报》电子报推荐给我,他说晚报最贴近百姓生活,关注洛阳城市发展变化和民生民情,叮嘱我有机会可以浏览浏览。

第一次点击晚报电子报,我便一见如故,像回到了朝思暮想的家乡,感受着家乡深厚的文化底蕴,目睹着家乡的巨大变化。从此,我对晚报电子报产生了强烈的依赖,每晚一杯香茗伴我读晚报,然后枕着家乡的名字入眠。即使功课繁忙、无暇上网,我也会抽时间把错过的几期点开浏览。晚报电子报成了我的精神寄托,我成了它的忠实读者。

2011年4月中旬,正值牡丹文化节,母亲发短信告诉

我,洛阳晚报记者次日上午要通过越洋视频采访我,并把牡丹插花送给我。我听后兴奋得整夜未眠,生怕睡过头而错过一睹花王的风采。第二天,当我通过视频看到风姿绰约、雍容华贵的牡丹时,激动的心情难以言表——我虽然不能回到洛阳亲身感受“满城皆为牡丹狂”的欢乐场景,但在晚报记者的努力下,我在万里之外依然通过视频目睹到了牡丹芳容。4月15日晚上,当我浏览电子报,看到《牡丹之约送给海外游子》的报道时,我急忙把链接复制到我的空间里,让更多的人和我一起分享《洛阳晚报》及家乡人对我这个海外游子的牵挂。

鹏云集团
地址:汉宫西路与310国道
交会处51号7号楼
电话:0379-60663109

啼笑皆非

如此礼物

□郭翠晓

昨天是我的生日,老公年年都会给我送生日礼物,送过奇奇怪怪的整人礼物,每次都让我惊喜,我期待着他能再送给我特别的礼物。

吃过晚饭,他仍然没有任何表示,这深深地刺痛了我。难道他忘了?我在厨房一边刷着碗,一边胡思乱想。

我总感觉身后有道目光在看

我,待我转身去搜索时,却一无所获。一会儿,我又感觉到了那道目光,一转身,发现老公正一本正经地看着我。难道惊喜就要来了?我抑制住内心的欢喜,调侃道:“看美女呢!都结婚这么久了还没看够啊?难道你不知道今天是什么特殊的日子吗?”

“我只是看你把碗刷得干净不干净!”老公一脸严肃地说。

爱的变化

□智巧利

爱在我们人生的不同阶段会发生变化。小时候,我们最爱的可能是某件玩偶或某种零食,因为难得,所以我们对手中的“爱”物特别用心和珍惜。

我们长大了,上学了,开始追求更高层次的“爱”物,从零食和玩偶升级到了文具或衣物。

等我们到了青春期,有了朦胧而纯真的“爱”,我们会为了某个异性同学或朋友,去努力改变自己,使自己更完美。

后来我们毕业了,工作了。我们开始正大光明地谈朋友,此时我们发现,这好像不是我们想要的生活,我们甚至不惜叛逆,忘却家人对我们的忠告,自由成了我们的“爱”。

时间过得很快,我们成家了,为人父为人母了。我们为了生活和工作每天奔波,家人与孩子对我们来说越来越重要,家人和孩子成了我们的最“爱”。

在这个世界上没有什么是一成不变的,包括我们的爱。不管我们爱谁、爱什么,只要有爱,我们的生活就会有阳光、有希望,多一分爱,生活就会多一分阳光,多一分希望。

市井写真

帮忙对账

□徐善景

星期天,我正在家里当“煮夫”,办公室张主任打电话要我去陪客,并一再声明不让我喝酒。

我来到公司的定点饭店,张主任指着我向客人介绍说:“老徐是开车的,不能喝酒。”我暗自好笑,干财务我内行,开车我可只会“开”自行车。

酒过三巡,几个人便吆五喝六地划起拳来。我不喝酒自然要做好服务工作,倒酒、倒水、递烟、点菜,忙得不亦乐乎。眼看着4瓶白酒见了底,张主任又要了两箱啤酒。最终,领导们一个喝吐了,两个趴下了。

张主任趑趄趑趑拉着我去结账:“知道我为啥不让你喝酒吗?”我说:“照顾我呗。”张主任摇摇头。“服务你们。”我说。张主任再次摇头说:“为了让你结账。”一听这话,我发起愁来:身上没带钱我拿什么去结账!这时张主任掏出一沓钱说:“今晚请我老婆单位的领导吃饭是咱个人的私事,你是咱单位的会计,既能证明我没有用公款请吃,还能帮我结账看好钱。”

看我不明白,张主任又说:“你不知道,这儿的人看我喝高了就多算钱,公家事儿可以不较真,今晚自掏腰包,你要帮我看好账,别让他们多算了。”